

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Sábado 11 de Abril de 1903

Núm. 81

LA RESURRECCIÓN DE JESUCRISTO Y NUESTRA RESURRECCIÓN

Por el pecado de Adán inoculóse la muerte en la humanidad. Sobre nosotros pues gravita, como hijos que somos de tal padre, el enorme peso de la muerte. Por el pecado fué introducida en el mundo, y, como hijos de pecado que somos, sobre nosotros ha caído el pavoroso anatema fulminado por Dios en el Eden á causa de la desobediencia de nuestros primeros padres: «Eres polvo y en polvo te has de convertir...» Mas el verbo se hizo carne y asumió nuestra humana naturaleza. Tomó un cuerpo puro, santo, inmaculado; exento de toda concupiscencia y libre de toda mancha é imperfección: cuerpo que divinizó en virtud de su unión inefable, y que no estuvo sujeto á las leyes de la corrupción y de la muerte. Nada debía á la muerte el que era verdadero Dios y hombre perfectísimo; pero como tomó la forma de pecador, fué ordenado por los designios eternos que padeciese y muriese y resucitase, á fin de labrar nuestra justificación y resurrección.

Jesucristo resucitó en virtud de la divinidad con la que estaba su cuerpo unido. Por su propia virtud y poder, como que era Dios, salió del sepulcro lleno de gloria y soberana majestad.

Jesucristo es el primogénito de toda criatura, cabeza y pontífice de la humanidad; y si somos miembros de esta divina cabeza, recibimos de él su vida su espíritu, su movimiento. Si él padeció, y murió y resucitó; es muy conforme que nosotros á semejanza suya padecemos, y muramos y lleguemos á la gloria de la resurrección.

Así como el primer Adán comunicó la muerte á todos sus descendientes; así el segundo Adán comunicará la vida á todos los hombres, el día de la resurrección universal. En aquel día todos tendremos vida en Cristo: los buenos vida gloriosa y feliz; vida de pena y tormento eterno los malos.

Momentos antes de la resurrección de Lázaro, dijo Jesús á Marta: «Yo soy la resurrección y la vida; el que cree en mí, cuando hubiere muerto, vivirá; y el que vive y cree en mí, no morirá eternamente. Y David había dicho mucho antes: *Apud te est fons vitae*. «Tu eres la fuente de la vida.» La causa, origen, principio, fuente y manantial

de la vida de la humanidad, es el Verbo de Dios. Según el orden establecido por Dios, las causas ejercen su eficacia primera en las cosas que les están mas cercanas y próximas; y por éstas, ejercen su influencia y obran en las más remotas y apartadas. Siguiendo el Verbo el mismo orden y disposición, dió primeramente vida inmortal al cuerpo con el que estaba personalmente unido, y, por medios de él al final de los siglos vivificará los cuerpos de todos los hombres.

La causa eficiente y primordial de nuestra justificación, es Dios. La Resurrección de Cristo Jesús es también causa eficiente, pero secundaria é instrumental. Dios, por medio de ella, obrará la resurrección de la humanidad entera; pues ha decretado que sea el instrumento de que se valdrá para destruir y aniquilar el reino de la muerte. *Absorta est mors in victoria*. Tragada fué la muerte por la victoria que alcanzó nuestro adorable Salvador sobre el pecado en el arbol de la cruz, y de una manera más directa sobre la muerte misma, en el día de su Resurrección triunfante y gloriosa.

La Resurrección de Jesucristo es la primera, la más digna, la más perfecta, la más gloriosa de entre todas las que se han verificado en el transcurso de los siglos. El Antiguo Testamento nos hace mención de algunas resurrecciones; y el mismo Salvador, según el Evangelio, volvió la vida á Lázaro, al hijo de la viuda de Naim y á la hija del Archisinagogo; mas estas resurrecciones no fueron perfectas y gloriosas porque ninguna de dichas personas fué librada más que de la muerte actual. Jesucristo, en cambio, no solo fué libertado de esta muerte; si que también de la necesidad y aún de la posibilidad misma de morir *Christus surrexit primitus dormientium*.

La Resurrección de Jesucristo ha sido propiamente la primera. En virtud de la unión personal que existe entre su humanidad y el Verbo divino, fué excelentísima, perfectísima y gloriosa en grado superlativo. Lo que es perfectísimo en un género, viene á ser ejemplar de lo que es menos perfecto en aquel mismo género. Siendo la Resurrección del Salvador la más perfecta y gloriosa, no viene á ser tan solo causa eficiente; si que también causa ejemplar y modelo de la que alcanzarán los cuerpos de los justos al sonar imponente la trompeta

llamando á la vida á todos los muertos, *surgite mortui*.

Según S. Jerónimo, es tradición de la Iglesia que todos á semejanza de Cristo hemos de resucitar á la edad de treinta y tres años, que es edad perfecta. Todos los que hubiesen fenecido en el Señor, recibirán un cuerpo perfecto y sin tacha. Los que murieron en la infancia, y los que en vida carecieron de algún miembro, y los que adolecieron de defectos físicos y naturales; volverán á nueva vida con la perfección y belleza de su cuerpo, cual si se hallaran en el dichosísimo estado de integridad y de justicia original; y su cuerpo, á semejanza del de Cristo Jesús, será ligero ágil, claro, resplandeciente, glorioso, impasible é inmortal. *Reformabit corpus humilitatis nostræ configuratum corpori claritatis suæ*.

EL ERMITAÑO DE LA CUEVA DE S. MARTIN.

BENDICIÓN APOSTÓLICA

Nuestro amadísimo prelado ha publicado la circular que, con singular gusto copiamos, exhortando á los fieles para ganar la indulgencia plenaria que concede en la solemnidad de mañana Pascua de Resurrección:

«Haciendo uso, con el favor divino de las facultades á Nos concedidas, en la solemnidad de la Pascua de Resurrección daremos al pueblo fiel la Bendición apostólica en la Santa Iglesia Catedral, después de la Misa Mayor.

Siendo condición precisa para ganar la indulgencia plenaria adjunta, haber recibido antes los Sacramentos de la Penitencia y Eucaristía, exhortamos á todos para que descienda sobre sus almas el raudal de las misericordias y gracias divinas.

Además, puesto que la oración por la Iglesia siempre forma parte de los actos en que están vinculadas estas generosas concesiones, una vez más recomendamos á la fiel caridad de todos los católicos, encomendamos á Nuestro pastoral ministerio, que se acuerden ante la presencia de Dios del Pastor supremo de nuestras almas, á fin de que, así como éste comparte la solicitud y los sacrificios del Eterno Pastor, sea también partícipe de los gloriosos triunfos que la próxima solemnidad de la Pascua recuerda y simboliza.

Dada en Nuestro Palacio Episcopal,

en la Dominica de Pasión del año del Señor 1903.

† PEBRO, OBISPO DE MALLORCA.»

FARSA SACRÍLEGA

Todos los periódicos liberales publican esta noticia á tanto la línea:

«Escenas de la Pasión

Hoy, miércoles, pondrá á la venta nuestro colega *Blanco y Negro* su número extraordinario de Semana Santa, que de seguro alcanzará igual éxito que los publicados en años anteriores. Componen dicho número 16 páginas, á todo color, con interesantes escenas de la Pasión y una artística portada en relieve, y se venderá al insignificante precio de 40 céntimos.»

Quiere decir que mientras se prepara el horno para campañas de odio descarado contra la Religión católica, sus ministros y Ordenes religiosas, como sucede actualmente en Francia, continúa en España á la orden del día el reinado de la hipocresía y las burlas sangrientas. Porque aún no hace muchos días, y lo han publicado varios periódicos y revistas piadosas, *Blanco y Negro* ha dado á sus distinguidos lectores y amables lectoras, en folletín, una novela prohibida en el *Índice*, y todas las semanas les sirve los dichos y hechos de actualidad, más que sean los héroes de tal actualidad asesinos ó prostitutas, y un día sí y otro también ensalza y recomienda á los mayores enemigos de la Religión y de la patria, como perfecto liberal que es, y en frase de León XIII, *imitador de Lucifer*.

Pero cuando viene *Semana Santa* rompe á llorar como un enamorado de Cristo... hasta la siguiente semana, que vuelve á renegar de El y á gritar con el populacho de masones, liberales y sectarios de todas layas: ¡Crucifícalo! ¡Crucifícalo!

LEÓN XIII Y LA SAGRADA LITURGIA

Por haber tenido que suspenderse el sacrosanto Concilio del Vaticano, no pudo llevar á cabo las profundas reformas que sobre la Liturgia había proyectado.

Una de ellas, y ciertamente no la menos importante, tiraba á evitar frecuentes traslaciones accidentales á días sobrado lejanos de la Sede propia, por acarrear ellas no pocas incomodidades, en particular á los compositores de las epactas, y á los que rezan con Breviarios de dos ó de cuatro volúmenes.

En parte fueron orillados dichos inconvenientes con el famoso decreto de 28 de Julio de 1882, por el cual ya no pueden trasladarse en adelanté los semidobles, ni los dobles menores no doctores, los dobles mayores y clásicos gozan como antes del privilegio de traslación.

Había otro postulado referente á reducir el excesivo número de oficios feriales, por ser de ordinario más largos que los de nueve lecciones y tener más ocupaciones el clero secular, más escaso que en otras épocas de la Iglesia.

Y el providentísimo León XIII no descuidó tan atendible necesidad. Ya desde el 5 de Julio desde 1883, tienen los clérigos oficios votivos para todas las ferias de la semana (para cuando en el respectivo Calendario no haya Oficio siquiera semidoble de nueve lecciones), no quedando exceptuadas más que las poquísimas ferias que hay en el tiempo de Pasión, y desde el 17 al 24 de Diciembre.

De modo que con Oficios votivos tan variados hermosos y devotos, se evita el cansancio que naturalmente producen los feriales.

Ha hecho muchísimo más el egregio Pontífice. Ha expedido otros decretos de suma trascendencia. Merecen particular mención los del 27 de Agosto de 1893 y 5 de Febrero de 1895 sobre fiestas primarias y secundarias. Cuestión eterna era ésta cuya resolución había arredrado á los mismos gigantes de la Liturgia. León XIII la acomete, prosigue y remata. Dispone que la estudien sabios como Foppiado, Picacenza, Schöber y Caprara; pero echando tan eximios doctores por veredas opuestas, tercia en el debate Su Santidad, y con aplauso de los peritos, resuelve lo que ya conocen nuestros lectores.

Y ¡qué diremos de tantos y tan principales decretos como desde el 3 de Marzo de 1878 hasta la fecha se han expedido por iniciativa de León XIII?... ¡Qué de la novísima colección auténtica de Ritos, con la cual tanto se ha facilitado el estudio é inteligencia de la sagrada Liturgia?... ¡Qué de las sapientísimas disposiciones referentes á canto eclesiástico, parte tan substancial del culto divino?... ¡Qué de las reformas introducidas en el Ceremonial de los Obispos y en el Pontifical?... ¡Qué de las que en el Breviario y en el Misal se introdujeron los años 1882 y 1897?... Qué de las que aún tiene en proyecto y para las cuales están ya nombradas comisiones?... ¡Qué de tantas beatificaciones y canonizaciones?... Extrañaría ya nadie que con los gloriosos nombres de San Pío V, Clemente VIII y Urbano VIII vaya entrelazado en la misma portada de los recientes libros litúrgicos el no menos glorioso de León XIII?

A quien lo extrañase diríamos por última respuesta:

—Toma y lee. Toma cualquiera colección de los hechos del Sumo Pontífice desde 1878, ya ella se llame *Acta S. Sedis*, ya *Analecta Ecclesiastica*, ya con otro nombre, y lee sus páginas, y dime después si es ó no verdad que Su Santidad León XIII merece el ilustre renombre de reformador de la Liturgia, simplificándola según reclamaban las necesidades actuales.

POETAS ANÓNIMOS DEL SIGLO XIX

(Líricos, filosóficos y satírico-burlescos.)

FRAGMENTOS

DE «EL POEMA DE LA LUZ»

Si á comprender llegase el egoísta
La multitud magnífica de bienes
Que en su recinto guardan los edenes
De que huye con afán que me contrasta;
La vida consagrandolo á su conquista,
No parara hasta ver sobre sus sienes,
Aun dejando otras dichas en rehenes,
La envidiable corona del altruista.
Por ser de excelcitud tan adorable,
Que si todo lo da, lo encuentra todo
Quien practica este dón, y más no es dable.
Mientras que el egoísta, en su locura,
Sin dar nada jamás, no encuentra el modo
De hallar, entre mil odios, la ventura.

Grande ha de ser la Gloria, Madre mía,
Cuando no ha de amargármela la idea
De que fuiste mi ayuda en la pelea
Y no te lo he pagado todavía;
De que me diste amparo en la agonía
É inagotable Gloria por preseña
Aunque mi alma un tiempo fué tan fea,
Que á nada comparártela podría;
De que la deuda crece, y crece tanto,
Que crece sin cesar, ¡oh, pena agudal,
Y al más mal pagador causara espanto;
Y de que yo, merced á tus amores,
No puedo ser feliz si caigo en duda
De si desprecio ó pago tus favores.

PEDRO JUANDÍN.

(De la *Voz clamando en el desierto*)

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LA CUESTION DE LOS CARTUJOS

Paris, 8.—La Prensa continúa ocupándose de la acusación *chantege* que intentaba cometerse con los Cartujos.

Sesson declaró que mantenía cuanto dijo el *Petit Dauphinois*.

Intentó—según él—ver ayer al secretario del Interior, no pudiéndolo conseguir por hallarse ausente.

Besson manifestó que está plenamente convencido de que existe un personaje acusado que debe tener considerable influencia personal, puesto que de ella podría depender la autorización ó no autorización de los Cartujos.

RELIGIOSO EXPULSADO

Continúa la dispersión de Congregacionistas, los cuales van saliendo para diversos puntos.

UNA MANIFESTACION

Dicen de Orleans que al salir ayer catorce religiosos del Sagrado Corazón que se dirigían á Paris, organizóse en la estación una manifestación imponente, que dió vivas á los religiosos y á la libertad.

Después de la marcha del tren, los manifestantes recorrieron varias calles, saliéndole los gendarmes al paso, y produciéndose una colisión, sin graves consecuencias.

La Policía practicó algunas detenciones. LOS DISTURBIOS ESPAÑOLES Y LA PRENSA FRANCESA

El *Diarío de los Debates*, refiriéndose á los disturbios de España, dice que no

puede inspirar simpatías la juventud intelectual que los provoca, y que ahora falta saber si el Sr. Silvela tendrá la energía que reclaman las circunstancias, ó si, como ocurrió con motivo del matrimonio de la princesa de Asturias, transigirá el Gobierno ante el motín.

UN MENSAJE

Habana 8.—El presidente, Sr. Estrada Palma, ha dirigido al Congreso cubano un mensaje anunciando que la República de Cuba ha entrado en la Unión postal internacional, y que el Gobierno estudia la negociación de diversos tratados, principalmente uno con Inglaterra.

EL COMANDANTE DEL 'PELAYO,'

Lisboa 8.—El comandante del acorazado español *Pelayo*, asistió anoche al *lunch* de despedida dado á bordo del yate real *Victoria and Albert*.

MONEDA FILIPINA

Nueva York 8.—El secretario de Estado del Tesoro ha adquirido 236,000 onzas de plata más con destino á la acuñación de pesetas para Filipinas.

REGIOS VIAJEROS

La Haya 8.—La reina de Holanda y el príncipe consorte su esposo, procedentes del castillo de Lóo, llegaron anoche á esta capital, siendo objeto de entusiasmas aclamaciones.

En Harlem han vuelto al trabajo 650 obreros del ferrocarril.

EN LA CÁMARA INGLESA

Londres 8.—Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última.

El Sr. Hayes Fisher explica las causas de su renuncia del cargo de secretario del Tesoro.

Dice que está fundada su dimisión en las censuras que por parte de un Sindicato fué objeto.

Los Sres. Balfour y Campbell Bannerman hacen el elogio del Sr. Fisher y la Cámara demuestra con sus manifestaciones viva simpatía al secretario dimisionario.

DE LA PENINSULA

LOS PERIODISTAS Y EL GOBERNADOR

Madrid, 8.—Los periodistas que diariamente acudían al despacho del Gobernador para sus informaciones, han desistido de volver á visitar al señor Sanchez Guerra á causa del rozamiento que tuvieron con dicha autoridad por las palabras que pronunció con motivo de los últimos sucesos.

ROBO EN UN TREN

En el tren correo llegado de Andalucía se cometió un robo entre las estaciones Cazar y Huerta.

Dos sujetos asaltaron el vagón en que viajaba doña Isabel Valdés con una criada, poderandoso á viva fuerza de una maleta que contenía algunos efectos de gran valor.

Los ladrones intentaron arrojar á la criada por una ventanilla.

Los malhechores no han sido capturados.

RUMORES COMENTADOS

Son muy comentados los rumores relativos á que ha dimitido el Gobernador de Valencia, Sr. Martos.

Al ser preguntado sobre el particular un ministro, ni lo ha afirmado ni lo ha negado.

No falta quien cree que si el señor Martos ha dimitido realmente, no se le admitirá la dimisión en algunos días, á fin de que no se prestigie el principio de autoridad.

En cuanto á la dimisión del Rector de la Universidad de Valencia se ha vuelto á decir hoy que no le será admitida en algún tiempo, quizá hasta que pase el período electoral.

Los que así creen se apoyan además en que ahora vienen las vacaciones de Semana Santa y que son varios los pretendientes al Rectorado de la Universidad valentina.

LO QUE DICE SILVELA

El señor Silvela ha dicho que no ha recibido hasta hora el telegrama que se dijo le enviaban entidades varias que representan las fuerzas vivas de la población de Valencia, despacho en el cual había de pedirse la destitución del Gobernador señor Martos.

Ha dicho además que según sus noticias la reunión últimamente celebrada en Valencia no tuvo tanta importancia como se le ha atribuido y que cree esto porque fué contado, según se le ha referido el número de representantes de los organismos de más significación de dicha ciudad.

TELEGRAMA DE PARAISO

El presidente del Consejo ha recibido un telegrama del señor Paraiso que comprende los acuerdos tomados en la sesión de ayer de la Cámara de Comercio de Zaragoza.

Dicha Cámara pide, entre otras cosas, que se restrinja el empleo del Mauser y que se modifiquen por virtud de una nueva reorganización, los servicios de la benemérita.

RUMORES DE DIMISIÓN

El señor Silvela ha desmentido el rumor propalado respecto á que el gobernador de Madrid señor Sanchez Guerra y algún otro gobernador iban ha presentar la dimisión de sus cargos.

Ha afirmado terminantemente que todo ello es inexacto en absoluto.

DE CADIZ

De Cádiz telegrafían que el claustro de profesores de Medicina acordó dirigir un telegrama sentido de pésame al rector de la Universidad de Salamanca y otro de protesta al ministro de Instrucción pública.

—Se ha celebrado una reunión de anarquistas del campo, en un pueblo cercano á Jerez tomándose acuerdos relacionados con la huelga general que se prepara para Mayo.

SECCIÓN RELIGIOSA

MAÑANA DOMINGO

Pascua de Resurrección

Santos

SAN ZENÓN OBISPO Y MARTIR, SAN JULIO I PAPA Y NUESTRA SEÑORA DEL REFUGIO EN TOTANA

CULTOS

Iglesia de San Jaime

Mañana empezarán las Cuarenta Horas en homenaje á Jesús Resucitado; á las seis exposición del Santísimo, á las diez horas y misa mayor cantada. Por la tarde actos de coro y al anochecer la reserva de S. D. M.

Iglesia de Montesión

A las ocho tendrá lugar el ejercicio mensual que á la Virgen del Pilar le dedican los asociados á sus cultos en dicha Iglesia.

PROCESION DE JESUCRISTO RESUCITADO

Se celebrará en las iglesias siguientes: En la Catedral á las nueve y media, en seguida se cantarán horas y misa de Pontifical, sermón que pronunciará el P. Dachs S. J. Concluida la misa el Rdm. Obispo dará la bendición papal.

En Santa Eulalia á las seis y media, la que recorrerá la plaza contigua, después se cantará misa matinal con sermón que dirá el P. Miguel Rosselló de los SS. CC.

En la Merced á las seis y cuarto, después misa solemne con sermón por el P. Isidro Rigola, Escolapio. A las ocho comenzará la devoción de los siete domingos de San José.

CORTE DE MARIA.—En San Jaime, á la Virgen del Pilar.

LUNES 13

Santos

SAN HERMELGILDO REY Y MARTIR Y NUESTRA SEÑORA DE LA FUENCISLA EN SEGOVIA

CULTOS

Iglesia de San Jaime

Continuarán las Cuarenta Horas, exposición á las ocho, á las diez horas y misa solemne con sermón. Por la tarde los mismos actos que el día anterior.

Iglesia de Santa Magdalena

A las diez se celebrará misa cantada con sermón, que una devota familia agradecida dedica á la Beata Catalina Tomas por la inesperada salud alcanzada á uno de sus hijos.

CORTE DE MARIA.—En Santa Magdalena, á la Virgen de los Remedios.

MARTES 14

Santos

SAN PEDRO GONZALEZ TERMO, SANTA LUDUVINA VIRGEN Y NUESTRA SEÑORA DE LA VIRGEN EN VILLAREJO DE SILVANÉS

CULTOS

Iglesia de San Jaime

Terminarán las Cuarenta Horas, exposición á las seis y media, á las nueve y media horas y misa cantada. Por la tarde á las cinco actos de coro, á las siete trisagio cantado, procesión y reserva de S. D. M.

CORTE DE MARIA.—En Santa Catalina de Sena, á la Virgen del Tránsito.

DE PALMA

Apenas ayer hubo amanecido ya empezaron á circular por las calles numerosos grupos de personas que con afán religioso se dirigían á visitar los santuosos monumentos levantados en las iglesias en conmemoración de la muerte de nuestro divino Redentor.

En los edificios públicos ondeaba el pabellón nacional á media asta en señal de luto.

En la Catedral celebró el oficio divino el Ilmo. señor Obispo, asistiendo al mismo el Gobernador civil, el Alcalde y los Concejales señores Bonño, Muntaner, Bestard, Ferrer, Martorell, Canet y Gamarre.

A los sermones de Pasión pronunciados en la Catedral, Santa Eulalia, Santa Cruz, San Jaime, San Miguel y San Nicolás por los oradores P. Dachs, P. Rosselló, señor Cortés, P. Auba, señor Lliteras respectivamente, asistió un extraordinario concurso de fieles.

A las doce del día en las iglesias de Santa Eulalia, Santa Cruz, San Felipe Neri y Santa Clara se practicó el ejercicio de las siete palabras que pronunció el reparador de la humanidad Cristo Jesús en el Calvario.

Los sermones fueron pronunciados respectivamente por los PP. Auba, Tomás, Martorell y D. Miguell Tomás, quienes ensalzaron el amor intensísimo de Jesús que asumió la muerte para la salvación de los pecadores.

El conmovedor acto del Descendimiento de Jesús se efectuó á las cuatro de la tarde en la Catedral. Antes el P. Dachs pronunció un concienzudo sermón que fué escuchado con fervorosa atención por numerosísimo y selecto auditorio, y después se cantó con orquesta por varios aficionados un motete composición del maestro Torres.

La procesión que se efectuó á las cinco de la tarde en la iglesia del Hospital llevando la imagen del Santo Cristo de la Sangre al convento de religiosas en Santa Magdalena asistieron los diputados provinciales señores Socías y Lladó, y además la música de la casa de Misericordia.

Cuando hubo regresado se colocó la veneranda figura del Crucificado en el camaril de su capilla, y luego el distinguido orador don Bernardo Matas pronunció un notable sermón á los fieles que acudieron á presenciar aquel acto.

Por la noche en la Catedral se verificó la procesión del entierro del cuerpo del divino Redentor, á la cual asistió el señor Obispo, el Ayuntamiento, presidido por el señor Gobernador, muchos caballeros de la nobleza mallorquina y algunos jefes de tropa, quienes alternaban con los capitulares y clero. Terminó tan solemne acto cantándose el *Sepulto Domino* del maestro D. Joaquín Sancho.

El concurso era innumerable.

El mismo acto se verificó en las iglesias del Socorro y de la Merced, predicando respectivamente los PP. Eloy del Barro agustino y José Calonge escolapio.

En las iglesias de Santa Eulalia, Santa Clara y San Nicolás se practicó el ejercicio de la Soledad de María, asistiendo muchísimo concurso.

Esta mañana á la hora de Gloria se han terminado las funciones de la Semana Santa. Las campanas que durante estos últimos tres días han dejado de oír su vibrante voz, guardando luto, se han echado al vuelo y el baluarte de San Pedro ha disparado sus cañones en muestra de regocijo por el triunfo de Jesús.

¡Alleloya! ¡Alleloya!

Todo en Jesús crucificado por nuestra redención respira caridad para con el pecador. (San Francisco de Jerónimo, S. J.)

La resurrección de Cristo eleva á los hombres de las cosas rastreras, les levanta de las terrenas, los coloca en las elevadas, perfecciona á los justos afianza á los dudosos, condena á los incrédulos. (San Agustín)

En la iglesia de Montesión, esta noche, á las siete después de rezado el Santo Rosario tendrá lugar con solemnidad la Felicitación Sabatina cantándose por los Congregantes la Salve.

De ro-carrils

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana y 2 y 6'25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana 2'30 y 6'25 (mixto) desde el Empalme, tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) 6'30 mañana y 5'15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana y 5'15 (mixto en los Ramales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto hasta Empalme) tarde.

ALQUILER

En el puerto de Pollensa cerca de la capilla, se alquila una casa, por 8 días 15, etc., amueblada.

Informes en esta imprenta.

El sitio es muy ameno y saludable.

TELEGRAMAS

Lo de Valencia

Madrid, 10 á las 17'10.

Al salir el señor Silvela de despachar con el rey le preguntaron los periodistas si era cierta la noticia de la dimisión del gobernador de Valencia, y contestó que no tenía ninguna noticia.

Agregó que iba á contestar á varias entidades de aquella capital que le habían pedido en telegramas la destitución del señor Martos.

Terminó el señor Silvela diciendo que había recibido telegramas de toda España que acusaban completa tranquilidad.

Protestas

Madrid 10 á las 17'20.

Los estudiantes del instituto de Badajoz han celebrado un mitin presidido por el director del centro docente para protestar de los sucesos de Salamanca.

Acordaron abrir una suscripción.

Organizaron una manifestación que se dirigió al ayuntamiento donde pidió al alcalde izara la bandera á media asta accediendo á ello la primera autoridad.

Hicieron cerrar los comercios en señal de luto y se disolvieron.

En Gijón hubo mitin y manifestación cerrándose los comercios.

Formaban la manifestación unas 7.000 personas se disolvió pacíficamente, á pesar de hallarse en huelga más de 500 obreros.

En Málaga los estudiantes celebraron su correspondiente manifestación y en Zaragoza sucedió otro tanto anoche dándose varias cargas en la calle de Alfonso respondiendo con piedras los manifestantes é hiriendo á dos agentes.

Como la mayor parte de los manifestantes de estos días son chiquillos el gobernador señor Blanter ha dispuesto que no salga la fuerza pública sino que sean disueltos por medio de las mangas de riego.

Coacción y protesta

Madrid, 10 á las 17'30.

El catedrático de Metafísica de la Universidad de Valladolid ha protestado ante el ministro de la conducta del Rector que ha tratado de imponerse una corrección disciplinaria por no asistir á los funerales de Sagasta.